



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (12.671)

Цена в розницу – свободная



Каждая пядь нашей щедрой земли ценится на вес золота. Славится Узбекистан своими прекрасными садами и виноградниками, выращиваемыми в них сладкими фруктами.

ДАРЫ ЩЕДРОЙ ЗЕМЛИ

В последние годы в стране особое внимание уделяется развитию сферы переработки плодоовощной продукции и винограда. Постановление Президента Ислама Каримова «Об организационных мерах по реформированию плодоовощеводства и виноградарства» от 11 января 2006 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

В результате исследований по развитию агротехники выращивания культур, созданию скоропрелых и высокорожайных сортов узбекскими селекционерами созданы новые высокопродуктивные и устойчивые к заболеваниям сорта. В частности, около 60 новых сортов овощных культур, более 50 сортов фруктовых деревьев, 20 сортов бахчевых культур, 11 сортов картофеля и 24 сорта винограда.

Уделяемое леканами особое внимание повышению урожайности сельхозкультур способствует обеспечению населения продовольственной продукцией и повышению экспортного потенциала сельского хозяйства. Самое главное, в короткие сроки достигнута продовольственная безопасность нашей страны.

Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур» от 20 октября 2008 года играет важную роль в расширении возможностей выращивания, переработки и экспорта плодоовощной продукции.

В результате уделяемого внимания в 2010–2014 годах площадь садов увеличилась на 18,8 тысячи гектаров, виноградников – на 2,8 тысячи гектаров. Сегодня в стране насчитывается более 253 тысяч гектаров садов и свыше 136 тысяч гектаров виноградников. Как сообщают из Министерства сельского и водного хозяйства, для дальнейшего расширения их площадей в нынешнем году заложено 2,2 тысячи гектаров местных садов, 8,9 тысячи гектаров виноградников и 5,6 тысячи гектаров интенсивных садов. Реконструированы сады и виноградники на 10,2 тысячи гектарах.

Для организации новых и реконструкции существующих садов и виноградников было заготовлено около 18 миллионов штук саженцев. В нашу страну уделяется постоянное внимание закладке новых садов по интенсивной технологии. С целью обеспечения изобилия фруктов и овощей расширены площади выращивания продовольственных культур, хороший результат дает специ-

лизация Паркентского, Бостанлыкского, Янгиюльского, Зангтинского, Самаркандского, Джамбайского, Асакинского районов на выращивании плодоовощной продукции и винограда.

В настоящее время особое внимание уделяется заготовке саженцев раннеспелых и высокорожайных полукарликовых деревьев, – говорит директор Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени Махмуда Мирзаева Шермухамад Юсупов. – В 2011–2014 годах такие сады были созданы на 13,5 тысячи гектаров. Все более расширяется площадь садов в Самаркандской, Ташкентской, Андижанской, Ферганской, Наманганской, Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областях.

Важную роль в выращивании, хранении и доставке продукции заготовительным предприятиям играют агрофирмы. Сегодня на местах на основе добровольного объединения хозяйствующих субъектов сформированы агрофирмы, оказывающие услуги по транспортировке, упаковке, сортировке и экспортации продукции.

– В стране из года в год расширяется ассортимент продукции, – говорит руководитель ООО «Само продукт» (г. Ташкент) Аброр Дадаходжаев. – В прошлом году мы поставили на рынок более 5 тысяч банок варенья из дыни, айвы, клубники, а также тыквенного, сливового, яблочного повидла и джема из дыни. В нынешнем году за счет кредитов финансовых учреждений планируем пополнить внутренний рынок качественной и конкурентоспособной продукцией, наладить ее экспорт.

По сведениям специалистов, за последние три года с целью бесперебойного обеспечения населения овощами в зимний сезон в Республике Каракалпакстан и областях сданы в эксплуатацию современные морозильные склады вместимостью 23,4 тысячи тонн. Построено 10 690 теплиц с альтернативными источниками отопления, создано более 10 тысяч новых рабочих мест.

В текущем году с целью полного обеспечения населения основными видами продовольственной продукции по доступным ценам будут выращены овощи на 255,8 тысячи гектаров, картофель – на 81,5 тысячи гектаров и бахчевые культуры – на 57,1 тысячи гектаров земли. В первом квартале нынешнего года выращено и поставлено на рынки 43,7 тысячи тонн овощей.

Сайёра ШОЕВА,
обозреватель УзА.

Слово – участникам международной конференции

ЭКОНОМИКА УЗБЕКИСТАНА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РАЗВИВАЕТСЯ

В Ташкенте 5–6 июня состоится международная конференция «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане». В этом форуме, организованном по инициативе Президента Ислама Каримова, примут участие свыше 200 зарубежных ученых, экспертов, инвесторов, а также руководители и представители ведущих международных организаций.

Корреспонденты УзА побеседовали с некоторыми участниками конференции.

Михаил КУЛИК, менеджер компании «Samro Rosenlew» (Финляндия):

– Экономика Узбекистана развивается динамичными темпами. Поэтому многие ведущие компании мира стремятся расширять сотрудничество с вашей страной.

Наша компания производит зерноуборочные комбайны

и Узбекистан – одно из немногих государств, достигших зерновой независимости. Мы хорошо информированы об осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформах по развитию сельского хозяйства, повышению урожайности пшеницы, внедрению современных агротехнологий в сферу. Намерены расширить наше сотрудничество с узбекскими кол-

легами, наладить обмен специалистами.

Заслуживает внимания тот факт, что в Узбекистане уделяется особое внимание развитию сельского хозяйства, созданию льгот для фермеров и деловых людей. Это служит важным фактором последовательного развития экономики страны, обеспечения продовольственной безопасности.

(Окончание на 2-й стр.)



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ВЫСТАВОЧНО-ЯРМАРОЧНЫЙ ЦЕНТР «УЗКУРГАЗМАСАВДО» ВНОВЬ СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ПОТЕНЦИАЛА ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Республиканский выставочно-ярмарочный центр «Узкургазмасавдо» вновь стал площадкой для демонстрации потенциала отечественных производителей.



Традиционно проводимые здесь Ташкентская городская территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа продолжают удивлять освоенными новинками, развивающейся промышленной кооперацией, углублением локализации производства продукции.

На открытой площадке перед павильоном дети весело «осваивали» современные компактные красочные игровые площадки, качались на качелях. Более солидные посетители интересовались выставленными неподалеку сельхозтехникой, машинами для коммунального хозяйства. Ассортимент представленной в зале продукции перевалил, пожалуй, за несколько тысяч. Мебель и специализированное холодильное оборудование, медицинская техника и лекарственные препараты, спортивный инвентарь, спецодежда, игровая продукция для дошкольных образовательных учреждений, парфюмерия и товары бытовой химии, продукты питания и изделия народных промыслов – все это наполняет внутренний потребительский рынок и частично экспортируется.

Как отметил, открывая ярмарку, заместитель хокимия города Ташкента Шухрат Турдикулов, в стране созданы благоприятные условия для развития предпринимательства, совершенствуется деловая среда, продолжается техническое и технологическое обновление производств. Все это способствует повышению качества выпускаемой продукции, освоению ее новых востребованных видов, эффективному кооперационному взаимодействию малых и крупных предприятий.

На специальном стенде хокимията Ташкента представлены экономический, инвестиционный потенциал и экспортные возможности столицы.

Если в предыдущей ярмарке приняли участие более 180 предприятий, в том числе около ста – впервые, которые представляли 25 отраслей производства, то в этом году экспонируется около 200 товаропроизводителей. Показательно, что 90 процентов участников – субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства. Итогом прошлогодней ярмарки стало заключение договоров в общей сложности на 39,1 млрд. сумов и экспортных контрактов – на 50 млн. долларов. В этот раз наряду со столичными компаниями предоставлена возможность продемонстрировать свою продукцию также предприятиям Ташкентской, Ферганской, Навоийской, Бухарской, Самаркандской, Кашкадарьинской областей Республики, которые заинтересованы в расширении деловых контактов, ищут новых партнеров.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В Андижане состоялось совместное заседание Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта и областного Кенгаша народных депутатов, посвященное изучению исполнения Закона Республики Узбекистан «Об образовании».

• В центре социального содействия «Имкон» Пахтакорского района Джизакской области на бесплатных курсах по швейному и парикмахерскому делу обучены 88 до-мохозяек из отдаленных сел и выпускников колледжей. Особое внимание при этом было обращено на повышение предпринимательских навыков женщин. Сам центр выиграл конкурс Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, получив грант на 13 млн. сумов.

• В Термезе состоялся Сурхандарьинский областной этап республиканского смотр-конкурса «Лучший консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».

• В соответствии с программой, утвержденной хокимиятом Самаркандской области и объединением профсоюзов, в нынешнем сезоне предусмотрен летний отдых более 22 тысяч детей в 24 загородных стационарных и 49 дневных лагерях. Заранее проведены подготовительные работы, укреплена материально-техническая база зон отдыха, посажены декоративные и фруктовые деревья.

• В Нукусе проведена ярмарка по продаже продукции национального ремесленничества, организованная Каракалпакским территориальным управлением Торгово-промышленной палаты Узбекистана совместно с каракалпакским объединением Ассоциации «Хунарманд» и рядом организаций. Свою продукцию на ярмарке представили около ста ремесленников.

В МИРЕ

• Пожарные борются с огнем после серии взрывов на нефтехимическом заводе компании «Шелл» в Нидерландах. Завод расположен на юге страны, недалеко от Роттердама. Два человека госпитализированы. Причина взрывов, которые были слышны за тридцать километров от места происшествия, пока остается неизвестной.

• По уточненным данным министерства здравоохранения Саудовской Аравии, в списке заразившихся коронавирусом 688 человек, число смертных случаев составляет 282. Коронавирус ближневосточного респираторного синдрома (MERS) впервые был обнаружен в сентябре 2012 года именно в Саудовской Аравии. Переносчиками, скорее всего, являются одногорбые верблюды. Ученые продолжают работать над вакциной, но пока безуспешно.

• Для защиты от наводнений в Венеции была спроектирована дорогостоящая система, состоящая из 78 подъемных дамб. Однако реализация проекта затормозилась. Сейчас по обвинению в финансовых злоупотреблениях, связанных со строительством гигантской защитной дамбы в Венецианской лагуне, арестован мэр Венеции. Кроме него, по этому делу проходят еще 35 госслужащих и бизнесменов. По данным следствия, деньги, выделенные для строительства дамбы, попадали в «черные фонды» и использовались для подкупа политиков.

• Еврокомиссия и ЕЦБ одобрили присоединение Литвы к еврозоне с 1 января 2015 года. Первую попытку перейти на евро Литва делала в 2007 году, через три года после вступления в Евросоюз, но тогда состояние ее экономики не устроило Брюссель. В итоге она последней из прибалтийских стран отказывается от собственной валюты в пользу общеевропейской и становится 19-м членом еврозоны.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Торговое и холодильное оборудование для супермаркетов регионов, а также профессиональное кухонное оборудование для точек общественного питания может предложить, к примеру, ИП ООО «Profession Kitchen Solutions».

– Наши специалисты разрабатывают дизайн, выполняют технологическое проектирование, приведут консультации и обеспечат сервисное обслуживание с учетом интересов заказчика, – говорит менеджер по продажам Дилором Азизова. – Также мы выполняем заказы на изготовление торгово-рекламного, архивно-складского оборудования. Постепенно пополняем портфель заказов, обеспечиваем занятость 25 человек.

В число надежных партнеров можно с полным основанием включить и столичную компанию «UNIFORMA», специализирующуюся на пошиве модельной форменной одежды и специальной обуви.

– Мы работаем с 1995 года, – рассказывает ее основатель Анвар Инагамов. – В 2004 году организовали филиал, приобрели современное оборудование, привлекли молодых специалистов. Обеспечиваем пошив униформы для любых погодных условий с нанесением фирменных эмблем. Сыре закупаем отечественное у деловых партнеров.

Основной целью проводимой промышленной ярмарки и кооперационной биржи является создание системы устойчивых долгосрочных кооперационных связей, их дальнейшее развитие, углубление локализации производства готовой продук-



РАСКРЫВАЯ ПОТЕНЦИАЛ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

ции на основе местного сырья. Здесь же предприниматели могут получить необходимые консультации специалистов налоговой, таможенной служб, банков, казначейства, органов статистики и финансов, Республиканской товарно-сырьевая биржа. В ходе презентаций различные компании представляют свой потенциал.

– Проводимые в стране реформы позволили многим субъектам предпринимательства прочно встать на ноги, найти свое место в рыночных условиях, – говорит председатель Ташкентского городского территориального управления Торгово-промышленной палаты Улугбек Абдуллаев. – Региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа, которые являются определенной составляющей Узбекской международной промышленной ярмарки и кооперационной биржи, способствуют дальнейшей межотраслевой промышленной кооперации, налаживанию новых

контактов между малыми фирмами и крупными предприятиями, государственными структурами, пополнению опыта, получению полезной информации по самым разным направлениям. Территориальное управление Торгово-промышленной палаты также старается оказывать всестороннюю помощь предпринимателям. В этом году мы открыли Торгово-инвестиционный дом в Казахстане для продвижения отечественной продукции на экспорт, организовали кооперационные биржи с участием предпринимателей из Навоийской, Бухарской областей. В их ходе семь компаний заключили договоры более чем на 500 млн. сумов.

Первый день работы ярмарки был довольно оживленным. Договоры на поставку продукции образовательным учреждениям подписали многие фирмы по производству мебели. Привлекали внимание заказчиков кровельные и гидроизоляционные материалы ООО «Гидро-

спецкровля», широкая номенклатура трехфазных асинхронных электродвигателей промышленного назначения ООО «UZTELMAKH», пищевая продукция – новинки компаний «Tegen» и «VAZIRA BIZNES». Контракт на поставку лакокрасочной продукции в объеме 400 млн. сумов заключили ООО «Rezalit-color» и компания «Узтрансгаз».

– Думаю, продуктивным будет и второй день ярмарки, – улыбается генеральный директор ООО «Rezalit-color» Аваабек Каимов. – Ведь в прошлом году объем заключенных нами договоров составил около 2 млрд. сумов. Мы нацелены на дальнейшее развитие, расширение ассортимента продукции, освоение еще более современных технологий и новых рынков сбыта. Решению поставленных задач способствует, в частности, участие в выставках и ярмарках.

О. ХАКИМОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Во Дворце «Туркестон» состоялся Ташкентский городской этап республиканского смотр-конкурса «Лучший консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».

КОНКУРС КОНСУЛЬТАНТОВ МАХАЛЛЕЙ

На нем 11 победителей районных этапов продемонстрировали опыт своей работы, знания и навыки.

Председатель Ташкентского городского отделения Благотворительного общественного фонда «Махалла» Ж. Инагамов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова проводятся широкомасштабные реформы в целях построения демократического правового государства и формирования гражданского общества.

В соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года во всех сходах граждан махаллей введена должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. На эти должности назначены пользующиеся авторитетом активные женщины с большим жизненным опытом, способные эффективно работать в целях сохранения и дальнейшего развития национально-религиозных традиций и обычая, правильно доносить их суть и значение до людей.

Основной целью республиканского смотр-конкурса «Лучший консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания» являются подробный анализ проводимого в этом направлении ра-

боты, популяризация лучшего опыта, стимулирование активных консультантов, вносящих достойный вклад в сферу.

По условиям конкурса особое внимание уделялось выполнению в махаллях задач, намеченных в Государственной программе «Год здорового ребенка», активному участию в этой работе консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. В ходе конкурса оценивались показатели работы по воспитанию молодежи, укреплению семей, развитию занятости населения и предпринимательства, защите интересов семьи, охране материнства и детства, проведению адресной социальной политики, организации свадеб и других семейных торжеств без помпезности и излишних затрат, предупреждению факторов, негативно воздействующих на духовную атмосферу в махаллях.

В ходе мероприятия демонстрировались фотоальбомы о работе консультантов, образцы ремесленных работ.

Консультант во вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Катта Хирмонтепа» Чиланзарского района Шарофат Абдиева заняла первое место и получила право участия в республиканском этапе смотр-конкурса.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Сохраняя народные ремесла

КОГДА ПРОФЕССИЯ В РАДОСТЬ

Еще с детства Шодиёна Турдалиева мечтала стать швеей. Из кусочков ткани мастерила изделия для своих любимых игрушек. В школе любила уроки труда, на которых внимательно слушала объяснения учителя.

После получения необходимого образования, навыков швейного дела Шодиёна решила испытать свои предпринимательские возможности. Четыре года назад оформила необходимые документы и открыла на дому мини-предприятие по пошиву национальной одежды. С первых же дней самостоятельной работы она хорошо усвоила, что требовательность к себе, собранность во многом способствуют улучшению качества продукции.

– Сегодня со мной трудятся четыре мои ученицы, – рассказывает Шодиёна Турдалиева. – Мы уже освоили пять видов национальных изделий с нанесением рисунка на ткань. У нас к каждой заказчице индивидуальный подход. И фасон подберем, и ткань, и по фигуре подгоним – любого смотреть. В настоящее время, к примеру, многие девочки приходят с мамами, делают заказы к выпускному вечеру. Просят, чтобы было красиво, оригинально и недорого.

Шодиёна постоянно изучает вкусы клиентов. По телефону приглашает заказчика в удобное для него время на примерку, для получения готовой вещи. Продукция отличается высоким качеством, поэтому пользуется спросом, заказчики остаются довольны. В этом году Ш. Турдалиева приняла участие в Сергелийском районном этапе республиканского конкурса «Самый активный молодой специалист года» и в номинации «Самый активный молодой ремесленник» заняла первое место.

– Членство в Ассоциации «Хунарманд» помогает мне расти как специалисту, – говорит она. – Это объединение представляет и защищает мои интересы. Предоставленные нам согласно Указу Президента страны «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» налоговые льготы, другие стимулы способствуют дальнейшему развитию, организации новых рабочих мест, сохранению традиций ремесленников. Багаж знаний и опыта, который я получаю в процессе работы и участия в различных выставках и конкурсах, неоценим и, надеюсь, позволит мне в перспективе расширить производство, создать дополнительные рабочие места, освоить пошив новых моделей одежды.

Инобат КОМИЛОВА.

ЭКОНОМИКА УЗБЕКИСТАНА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РАЗВИВАЕТСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нео По Им ДОРОТИ, торговый менеджер компании «Food Expertise» (Сингапур):

– Мы стали свидетелями того, что в Узбекистане наложены выращивание, эффективная переработка, хранение и поставка населению разнообразной сельскохозяйственной и продовольственной продукции, накоплен большой опыт в данном направлении. Страна может по праву гордиться не только своей щедрой землей, вкусными фруктами и овощами, но и последовательно развивающимися производством сельскохозяйственной техники, машин и оборудования. Мы намерены развивать взаимовыгодные связи с узбекскими фирмами и компаниями, достигнуть соглашений о сотрудничестве.

Я впервые в Узбекистане. Много слышала о вашей прекрасной стране. Во всем мире славится древний Самарканд. Радует, что в рамках международной конференции у меня будет возможность побывать в этом городе.

Выступает РУЗГАС, директор Литовского сельскохозяйственного института:

– В прошлом году участвовал в проведенной в Ташкенте международной конференции на тему «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения». Тогда я воочию увидел, что в селах страны строятся современные дома, ничем не уступающие городским. Такое жилье, возводимое на основе типовых проектов, не только кардинально меняет облик сел, придавая им особую красоту, но и способствует повышению благосостояния населения.

Посетив рынки, магазины и торговые комплексы Узбекистана, я стал свидетелем того, насколько высоко развита пищевая промышленность страны. Выставленные на прилавках красиво упакованные товары привлекли внимание своим высоким качеством, отменным вкусом и, самое главное, тем, что они произведены в Узбекистане.

Дары природы из Узбекистана ценятся во всем мире. Нам хотелось бы, чтобы вкусные фрукты и овощи, выращенные на щедрой узбекской земле, поставлялись в Литву в еще больших объемах.

Стабильными темпами растет валовой внутренний продукт страны. Осуществляемые во всех сферах широкомасштабные реформы служат важным фактором повышения уровня жизни населения.

Записали
Ирода УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА.

РЕШЕНИЕ хокима Сергелийского района

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ В СЕРГЕЛИЙСКОМ РАЙОНЕ В 2014 ГОДУ ОПЛАЧИВАЕМОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЫ

В целях исполнения статьи 17 Закона Республики Узбекистан «Об обеспечении занятости населения» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 5–6, статья 97; 1999 г., № 1, статья 20; № 5, статья 124, № 9, статья 229; 2000 г., № 5–6, статья 153; 2001 г., № 5, статья 89; Собрание законодательных актов Республики Узбекистан, 2006 год, № 25–26, статья 225; 2009 год, № 52, статья 553) и статьи 353 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 июля 1999 года «Об утверждении Положения об организации оплачиваемой общественной работы» (Собрание постановлений правительства Республики Узбекистан, 1999 г., № 7, статья 40; Собрание законов Республики Узбекистан, 2002 г., № 5–6, статья 46), а также для создания условий гражданам, зарегистрированным в Центре по содействию занятости и социальной защите населения в качестве лица, находящегося в поиске работы, для получения временной заработной платы и их материальной поддержки в период поиска работы, созданных условий для временного трудоустройства граждан, признанных центром «бездомными», привлечения к трудовой деятельности лиц, впервые находящихся в поиске работы, и для лиц без профессии.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить в соответствии с приложением список предприятий и организаций, занимающихся организацией оплачиваемой общественной работы в Сергелийском районе на 2014 год.

2. Руководителям предприятий, организаций, занимающихся организацией оплачиваемой общественной работы:

обеспечить организацию перечисленных в приложении видов оплачиваемой общественной работы; осуществлять оплату труда привлеченных к общественным работам граждан по организациям и предприятиям, относящимся к местным органам государственной власти – 50 процентов за счет средств работодателя и 50 процентов за счет местного бюджета и государственного фонда по содействию трудоустройству;

по другим организациям и предприятиям – 75 процентов за счет средств работодателя, 25 процентов за счет государственного фонда содействия занятости;

сведения о принятии на общественную работу граждан, направленных по направлению районного Центра по содействию занятости и социальной защите населения в 3-дневный срок должны быть представлены в письменном виде.

3. Районному Центру содействия занятости и социальной защите населения (Ш. Дадашев):

установить строгий контроль за полным выполнением предприятиями и организациями данного решения;

в установленном порядке вести учет граждан, направленных на оплачиваемую общественную работу, и трудоустроенных граждан.

4. Принять к сведению, что решение хокима Сергелийского района № 624 «Об организации оплачиваемой общественной работы» от 12 декабря 2012 года утратило свою силу.

5. Данное решение вступает в силу со дня официального опубликования.

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя хокима Б. Шумуратова.

Хоким Сергелийского района
Ф. Максудходжаев

27 мая 2014 года

С приложением к решению можно ознакомиться на сайте Ташкентского городского хокимията poftaxt.uz.

5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЭКОЛОГИЯ

Начиная с 1973 года 5 июня отмечается во всех странах-членах ООН, в том числе и в Узбекистане, как Всемирный день охраны окружающей среды. В этом году он проходит под девизом «Подними голос, а не уровень моря».

Для Ташкентского городского комитета по охране природы 5 июня – не только праздник, но и повод для подведения итогов работы за более чем двадцатилетний период в сфере охраны природы.

По сравнению с 1991 годом выбросы загрязняющих веществ в столице сократились на 19 процентов. Удельная нагрузка их на одного жителя уменьшилась на 25 процентов. Отмечается качественное улучшение состояния воздушного бассейна по основным загрязняющим веществам, по которым ведутся систематические наблюдения Службой мониторинга загрязнения Узгидромета на 13 специализированных постах. Уровень загрязнения атмосферы по всем контролируемым ингредиентам в последние три года находится в пределах санитарно-гигиенических нормативов.

Сведен к минимуму объем потребления этилированного бензина, что позволило практически полностью сократить выбросы в воздух соединений свинца, вызывающих онкологические заболевания. Значительные средства были направлены также на замену и обновление парка пассажирского транспорта города, перевод машин на экологически безопасные виды топлива. Так, на экологически чистое топливо – газ было переведено около 24 процентов всего автопарка города. При этом, несмотря на увеличение в 2,3 раза количества эксплуатируемого в столице подвижного состава, удельные выбросы на один автомобиль за указанный период времени сократились почти в 2,5 раза.

Ежедневно Ташкент потребляет около 1,5 млн. кубических литров питьевой воды, из них 30 процентов добывается из подземных и 70 процентов из поверхностных водных источников. Уровень обеспеченности водопроводом составляет 99 процентов, канализацией – более 93 процентов. Данными показателями может гордиться любая европейская столица. К настоящему времени только 10 объектов осуществляют сброс промышленных стоков в водоемы, что составляет 1,7 процента от всего объема водоотведения. Принятые действия позволили снизить общий уровень загрязненности водотоков.

В Ташкенте проводится работа по улучшению санитарной очистки. Построены сотни оборудованных площадок для сбора и сортировки мусора, закупается новая техника, модернизируется полигон «Ахнагаран». Стабилизирована обстановка с токсичными промышленными отходами. К 2014 году уровень их утилизации вырос почти в четыре раза.

В декоративном озеленении Ташкента более 220 видов деревьев и кустарников, относящихся к 102 родам и 48 семействам. Площадь зеленых насаждений в Ташкенте составляет более 15,2 тыс. га. При этом в городе жестко и решительно пресекаются любые попытки нанести ущерб окружающей среде, нарушить экологическое равновесие.

Важной составляющей работы специалистов Горкомприроды являются экологическое воспитание подрастающего поколения, пропаганда экологических знаний. На это направлена и проводимая в эти дни в столице и ряде других регионов республики Эконеделя, посвященная Всемирному дню окружающей среды. В ее рамках проходят молодежные конференции, семинары-тренинги по экологическому образованию, научно-практические конференции.

Отмечая праздник, радуясь определенным успехам, коллектив Ташкентского городского комитета по охране природы осознает, что совокупность имеющихся экологических проблем и задач требует дальнейшей упорной работы по приоритетным стратегическим направлениям обеспечения экологической безопасности и реализации конкретных действий по предотвращению и ликвидации экологических угроз.

Информационный центр Ташкенткомприроды.



Сделаем город ярче. Фото УЗА.

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ ЭКОЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В Министерстве юстиции в рамках «Эконедели-2014» состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Совершенствование правовых основ системы охраны окружающей среды в Республике Узбекистан».

В ней приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Конституционного суда Республики Узбекистан, Экологического движения Узбекистана, Государственного комитета по охране природы Республики Узбекистан, ряда государственных и негосударственных организаций.

На мероприятии отмечалось, что охрана окружающей среды и рациональное использование имеющихся природных ресурсов, а также разработка мер, направленных на законодательное упорядочение отношений между человеком и природой, имеют важное значение.

В нашей стране за годы независимости был принят ряд нормативных документов, способствующих укреплению правовых основ охраны окружающей среды. К их числу относятся Земельный кодекс Республики Узбекистан, законы «Об охране природы», «Об охраняемых природных территориях», «О воде и водопользовании», «О защите атмосферного воздуха», «Об охране животного мира и его использовании», «О подземных богатствах», «О государственном земельном кадастре», «Об экологической экспертизе». В данных нормативно-правовых актах нашли свое отражение цели, задачи, объекты и субъекты социальных отношений, связанных с охраной природы, рациональным использованием при-

родных ресурсов и обеспечением экологической безопасности населения. Обозначены права, обязанности, свободы, полномочия юридических и физических лиц в данной сфере, порядок, сроки, требования использования и охраны природных ресурсов, меры юридической ответственности за нарушение норм экологического законодательства.

На мероприятии отмечалось, что в осуществлении экологической функции государства многое зависит от органов исполнительной власти, местных органов самоуправления. При этом приоритетным должно стать совершенствование правовой базы охраны окружающей среды, формирование эффективного механизма управления, предусматривающего взаимодействие органов государственной власти в сфере обеспечения экологической безопасности.

По итогам конференции подписан Меморандум о сотрудничестве между Государственным комитетом по охране природы Республики Узбекистан, Экологическим движением Узбекистана и Ташкентским государственным юридическим университетом. Разработанные по результатам форума предложения и рекомендации послужат принятию необходимых нормативно-правовых актов в сфере устойчивого развития страны, осуществлению эффективных научных исследований.

О. СЛАВИНА.

специальные подарки от профсоюзов. В частности, двум тысячам воспитанников домов милосердия, детям из малообеспеченных семей и 500 одаренным ребятам были вручены бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря. Около 50 мальчиков и девочек из малообеспеченных семей получили билеты на посещение театров и аттракционов в парках культуры и отдыха.

Совет Федерации профсоюзов также выступил организатором еще ряда культурно-просветительских и спортивных мероприятий для юных ташкентцев. В их числе концерт для воспитанников домов милосердия во Дворце «Истиклил» и республиканский этап спортивных соревнований среди воспитанников домов «Муруват» для детей-инвалидов. Особым же подарком к летнему сезону стало открытие в санаториях профсоюзов детских комнат и площадок для юных отдыхающих, а также летних стадионов.

Мероприятия в рамках акции «Профсоюзы – детям» продолжаются.

Ольга СМЫКОВА.

Профсоюзы: радиус действия

С ЗАБОТОЙ О ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

В годы независимости защита интересов детей, охрана их здоровья, воспитание гармонично развитыми личностями стали важными направлениями политики нашего государства. Свою лепту в это благородное дело вносит и Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

Так, в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» на предприятиях, в организациях и учреждениях в рамках коллективных договоров детям из социально уязвимых семей прилагаются учебники и учебные принаследженности, оказывается помощь в изучении иностранных языков. В рамках длительной акции «Профсоюзы – детям» проводится работа по их всесторонней поддержке.

Так, советом молодежи Федерации профсоюзов Узбекистана было организовано культурно-про-

светительское мероприятие под лозунгом «Дома «Муруват» и «Мехрионлик» – в центре внимания профсоюзов», в ходе которого 14 таким учреждениям, находящимся на территории Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, были вручены полные комплекты персональных компьютеров.

Кроме того, 560 ребят из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента увидели исторические жемчужины нашей страны – Самарканд, Бухару, Хиву и, конечно же, столицу. Семь тысяч

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА!

С приходом лета люди стремятся к водоемам. К сожалению, нередки случаи, когда из-за неосторожности купающиеся тонут. И самое печальное, что большинство – дети. Часто это происходит в неохраняемых водоемах из-за несоблюдения правил поведения на воде.

Согласно общему анализу, несоблюдение правил пребывания в водоемах, оставление взрослыми без присмотра детей, неоказание своевременной помощи тонущему человеку из-за незнания правил спасения, неоказание помощи людям, находящимся на берегу, приводят к трагическим последствиям. Кроме того, во время заплыва некоторые люди проявляют легкомыслие, излишнюю самоувренность в своих силах, а также совершают хулиганские действия на воде и в лодках, купаются в незнакомой местности в одиночку – все это может привести к печальным последствиям.

Соблюдая осторожность, можно избежать многих трагических случаев. Уважаемые родители!

Если хотите оградить своих детей от несчастных случаев на воде, будьте всегда бдительны, никогда не оставляйте своих детей без присмотра.

Управление по чрезвычайным ситуациям города Ташкента.

Новости. Открытия

ДЛЯ СЕБЯ И НА ЭКСПОРТ

Повысить иммунитет, снять умственную и физическую усталость успешно поможет созданная учеными Института химии растворительных веществ имени Собира Юнусова Академии наук Узбекистана биологическая активная добавка «Экдисилен».

Новое тонизирующее средство будет способствовать и увеличению селезенки, тимуса и других отвечающих за укрепление иммунитета частей организма. Освоение производства целительного продукта обеспечит импортозамещение, а в дальнейшем и поставку его на экспорт. Место выпуска БАДа «Экдисилен» – опытное производство института. Способ его получения запатентован.

С ВЫСОКОЙ ТОЧНОСТЬЮ

Полупроводниковый дозиметр для измерения с высокой точностью плотности потока нейтронов разработан в Институте ядерной физики Академии наук Узбекистана.

Область его применения – научно-исследовательские институты, электротехническая, электронная и другие высокотехнологичные отрасли экономики. Подана заявка на получение патента.

НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ

Рекомендации отечественным фермерам по повышению плодородия почв на основе лучшего использования в этих целях дождевых червей подготовили ученыe Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Предложенная технология отработана при изучении особенностей обитания в различных экосистемах нашего засушливого климата подземных помощников дехкан. Было также учтено влияние агротехнических мероприятий на земляных червей. Итогом стали конкретные советы, обеспечивающие повышение плодородия почв, сбережение ресурсов и получение экологически чистой продукции. Первыми рекомендациями ученыe воспользовались хозяйства в Ташкентском и Андижанском вилоятах. Инновация патентуется.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчила, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.



Счастливые дети — великое будущее страны. Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

В результате большой работы по популяризации физической культуры и спорта в стране ускоренными темпами развивается и спортивная акробатика. Это можно увидеть на примере расширения рядов молодежи, занимающейся данным видом спорта.

2014 год — Год здорового ребенка

ШКОЛА ЧЕМПИОНОВ

Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва № 10 в Алмазарском районе столицы вносит весомый вклад в воспитание перспективных спортсменов.

За прошедшие годы в школе подготовлено 26 мастеров спорта международного класса, более 100 мастеров спорта.

Воспитанники школы, впервые приняв участие в первенстве Азии 1996 года в Японии, внесли в копилку нашей сборной 2 серебряные, 3 бронзовые ме-

дали. В последние годы число их побед значительно выросло. В частности, на состоявшемся в 2013 году чемпионате Азии в Казахстане дуэт Шарофиддина Махмудова и Фахриддина Халимова поднялся на высшую ступень пьедестала почета, а трои Нигоры Кадыровой, Ширин Салиховой и Наргизы Асиевой завоевала бронзовую медаль.

Наряду со спортивной акробатикой в нашей школе в секциях художественной гимнастики, узбек жанг санъати, борьбы «турон», рукопашного боя регулярно занима-

ются более 400 мальчиков и девочек, — говорит директор школы Акмаль Очилов. — Секретом мастерства их обучают 27 тренеров. В нашем учреждении созданы все необходимые условия для проведения занятий на высоком организационном уровне, повышения опыта и мастерства спортсменов. Это обеспечивает достойное участие и достижение молодежью высоких результатов на различных соревнованиях.

Спорт укрепляет меня не только физически, но и духовно, — говорит чемпион Азии по спортивной акробатике Фахриддин Халимов. — Моя мечта — стать чемпионом мира по спортивной акробатике.

Ж. АХМЕДОВ (УзА).

Мир творчества

ПРЕДСТАВЛЯЮТ ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ

Во Дворце творчества молодежи стало добной традицией проводить выставки детского творчества. Уже на протяжении шести лет здесь ежегодно проходят мероприятия, участниками которых являются юные художники не только из Узбекистана, но и других стран.



рель, гуашь, карандаши, масло, аппликации, компьютерную графику, а также мелкая пластику на основе глины и бисера.

Участие детей в таких выставках — это возможность выразить свои устремления и мироощущение, проявить свои способности в увлекательном творчестве.

Л. ГРЯЗНОВА.
Фото А. АЛЕКСЕЕВА.

ПОЧТОВЫЕ МАРКИ «МОЯ МЕЧТА»

В Ташкенте подведены итоги республиканского конкурса детского рисунка для специального выпуска серии почтовых марок «Мир глазами детей». Его организаторами выступили ОАО «Узбекистон почтаси» совместно с Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан и Академией художеств Узбекистана.

Данное мероприятие было направлено на привлечение подрастающего поколения к филателии, а также поиска новых сюжетов почтовых марок.

На рассмотрение жюри конкурса было представлено 1227 работ детей в возрасте от 8 до 12 лет.

По лучшим детским рисункам ОАО «Узбекистон почтаси» и Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан подготовили и ввели в обращение марки на тему «Моя мечта».

Первого места удостоился восьмилетний Сардор Сулайманов, подготовивший интереснейшую работу под названием «Космонавт». Второе место заняла Камила Ахмадова со своим рисунком «Веселая радуга», третье — Валерия Фомичева, приславшая на конкурс красочное произведение «Дружба».

Серия состоит из трех почтовых многоцветных марок, общий тираж составил 30 тысяч экземпляров. Внизу почтовой марки написан дополнительный текст на государственном языке «Моя мечта».

Г. ЛИДИНА.

В МИНУТЫ ВДОХНОВЕНИЯ

Жюри, в состав которого входили преподаватели ИЗО-кружков школ искусств города Ташкента, было нелегко определить победителей. Все присланные на конкурс работы отличались яркостью красок, креативностью и действительно творческим подходом. Однако конкурс есть конкурс: трем победителям вручены сертификаты на поездку в летний оздоровительный лагерь «Конструктор». Лауреаты конкурса получили почетные грамоты и памятные дипломы.

Руководитель представительства Россотрудничества в Республике Узбекистан Валерий Кайер пригласил гостей принять участие в череде мероприятий, которые пройдут в Ташкенте к юбилею Александра Сергеевича Пушкина, а также в праздновании Дня русского языка.

Хореографическая студия РЦНК в Ташкенте «Экспромты» подарила конкурсантам замечательные танцевальные композиции пушкинской эпохи: «Полонез», «Мазурку» и, конечно же, «Вальс».

Соб. инф.



Добрые советы

ГИМНАСТИКА ДЛЯ РУК

Вы решили приобрести компьютер. При этом вас, наверное, в первую очередь будут интересовать частота процессора, объем оперативной памяти. А как же устройство ввода? Вас это меньше интересует. А зря!

Между тем именно клавиатура и мышь очень важны: ведь это именно те устройства, с которыми вы постоянно соприкасаетесь при работе с компьютером, именно они в первую очередь оказывают влияние на состояние вашего здоровья.

Итак, у вас в правой руке компьютерная мышь. Но далеко не все знают, что использование мыши опасно для здоровья. Кисти, запястья, предплечья, плечи — все это из-за мыши может серьезно пострадать. Для многих опасность исходящая от мыши и других устройств ввода, не новость.

О «мышьных проблемах» начали говорить с конца 1990-х годов. Самым известным заболеванием, связанным с использованием мыши, клавиатуры, является карпальный туннельный синдром — КТС, или его еще называют синдромом запястного канала — СЗК.

Боли возникают в результате защемления нерва в запястном канале. Причин образование защемления несколько, например, оно может быть вызвано расщеплением проходящих вблизи от нерва сухожилий, или в результате расщепления самого нерва. А причиной защемления нерва может стать продолжительная статическая нагрузка на одни и те же группы мышц, вызываемая в основном множеством однообразных движений (например, управление компьютерной мышкой) или неудобным расположением рук при работе с клавиатурой, в результате которого запястья постоянно находятся в напряжении. Все это способно привести к ощущению постоянной боли и дискомфорта в руках, онемению и ослаблению рук, в частности ладоней. Следует отметить, что боль в руках появляется не только из-за защемления запястного нерва, но и при повреждении позвоночника (грыжа межпозвоночных дисков, остеохондроз), которое приводит к повреждению идущего от спинного мозга к рукам нерва.

Вообще человеческий организм всегда болезненно реагирует на длительные постоянные нагрузки. Давно известно, что у тех, кто вручную занимается ковровой росписью или же расшивает узорами ткани, развиваются те же симптомы, что и у операторов, работающих с мышью.

Человек, у которого развился туннельный синдром, теряет работоспособность на срок до нескольких месяцев и даже лет. Следует иметь в виду, что ощущение боли и дискомфорта в руках могут быть вызваны не только защемлением срединного нерва, но и повреждением позвоночника (остеохондроз, грыжа межпозвоночных дисков), при котором повреждается нерв, идущий к рукам от спинного мозга.

Как предупредить столь неприятное профессиональное заболевание? С целью снижения риска получить КТС — СЗК, занимаясь любимым делом, достаточно следовать простым советам. Одни из них связаны с правильной организацией рабочего места (эргономикой), другие направлены на организацию режима труда и отдыха.

Главной частью профилактических мероприятий в эргономике является правильная посадка. Регулируя высоту стола и стула, надлежит добиться того, чтобы поясница была расположена к бедрам под углом 90°. Также под углом 90° должно располагаться плечо относительно предплечья.

При работе с мышкой кисть должна быть на одной прямой линии с предплечьем, для чего используется специальный коврик для мыши с подвижной опорой на колесиках.

При работе с мышкой рекомендуется делать 10-минутные перерывы, но это не должен быть пассивный отдых. Это не отдых от движений. Это отдых от клавиатуры и мыши.

Полезно делать упражнение с помощью кистевых пружинных или резиновых эспандеров.

Кроме того, эффективными являются следующие упражнения.

Втягните руки. Сожмите руки в кулак, подержите в течение трех секунд, затем максимально разожмите и подержите 6 секунд. Повторите 10 раз.

Протяните руки перед собой, 5 раз поднимите и опустите их.

Опишите кончиками пальцев 10 кругов.

Методично 10 раз подряд надавите одной рукой на пальцы другой руки.

С помощью этих упражнений вы улучшите кровообращение в мышцах, а также разомните другие мышцы рук.

Главное, чтобы движения были разнообразными. Следует помнить, что КТС — СЗК возникает у людей не только потому, что они делают монотонные движения, но и потому, что они это делают часами, днями, месяцами.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает

ра ночь — 16–18,
днем — 31–33.
По данным службы мониторинга Узгидромета, в утром 7 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению предыдущих загрязняющих веществ в воздухе. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.